

湖州吴兴区有个“帮帮团” 老乡姐妹心连心



记者 沈吟 通讯员 张颖 陈晓杰

本报湖州10月30日电 位于湖州北郊的环渚街道后庄村,面积仅1.6平方公里。这里的本地人口只有1400多人,外来人口却达到12000多人,是本地居民近十倍。很多人的印象中,外来人口集聚的地方,矛盾易发,环境、治安不容乐观。但是,后庄村是完全不同的景象,这得益于村里有一支特殊的娘子军——“姐妹帮帮团”。

月,由40多位热心的外来妇女组成。她们或经营个体生意,或在工厂打工,年龄从20多岁到60多岁不等,已经在后庄村租住多年。来自安徽宣城的陈芬云,算是团里的“元老”了。她还记得,最初,姐妹们是作为村里的计生协管员聚在一起的。因为外来人口众多,村卫生服务站希望有热心的外来妇女帮忙从事计生工作。于是,帮助分发计生用品、排摸超生情况,一些热心的姐妹们聚在了一起。在一次次的接触中,她们帮助调解纠纷,扶危助困,逐渐得到了村里人的认可。“一样出门在外,相互沟通起来容易些。遇到谁家有困难,就力所能及地帮一把。”陈芬云说。

今年40岁的陈芬云和丈夫在后庄直街分别经营着一家童装店和一

家成衣服装店。后庄直街较窄,两边都是店铺,每到傍晚交通高峰期,这条路上就堵得厉害。每天傍晚,陈芬云都要在店门口帮助疏导交通。堵车时,有人脾气上来了,争吵是常有的事,有时甚至会动手。一天上午,一辆汽车倒车,不料撞上了一个骑电瓶车的老人。双方一言不合,眼看就要动手,陈芬云马上上前劝解。“有人说我爱管闲事,但是有时人就要爱管闲事,你在旁劝一句,可能就会避免很多冲突。”这样的冲突,陈芬云隔几天就会遇上。她还免费帮老年人、贫困户缝补衣服、换拉链。

来自湖南的朱细兰,也是“帮帮团”里一位热心的大姐。邻居万雪珍的婆婆住院,家中的孩子只能托朱细兰代为照顾。“这么晚才下班接孩子,还没做饭吧?晚上来我家

吃。”看到晚上7时多才下班的万雪珍,朱细兰热情地邀请道。万雪珍有些过意不去,执意要给朱大姐钱,却被回绝了。“都是街坊邻居,你不要这么见外。”朱细兰说。

每当附近的街坊需要帮忙时,“帮帮团”的姐妹都会伸出援手。拾荒的王老太太没有冬衣,姐妹们凑钱为她买了一件厚棉袄;一位八旬老人生活不能自理,成员们轮流到老人家中照顾;帮助调解邻里纠纷、婆媳矛盾;帮助村里处理一些新居民事务……成立两年多来,团里有人离开,也不断有新人加入,一些受助的人也成了“帮帮团”的一份子。成员虽然在变,但“姐妹帮帮团”的服务精神一直未改变,“帮帮团”姐妹们也成为社会和谐润滑剂,温暖着后庄村的居民们。



以研发生产高端时尚品牌为主业的浙江华之毅时尚集团,每年都会举办技能争霸赛,鼓励员工苦练基本功,不断提高操作本领。日前,该集团举行“谁是工匠NO.1,劳动技能我最行”擂台赛,包括拼缝后归拔、装袖归拔、装西装领等13个平时生产过程中技术含量比较高的关键项目,吸引了155名能工巧匠参加角逐。徐正龙 冯玉坤 摄

刚出狱就重操旧业 惯偷老地方又落网



本报杭州10月30日讯(记者 余勤 通讯员 张科项)今天,杭州萧山城厢派出所反扒队的钟队长向记者讲起了他与小偷谭某的一段特殊“故事”。今年初,谭某“有眼不识泰山”,居然去偷钟队长的钱,钟队长三下五除二将之拿下。之后,谭某因盗窃被拘

役5月,今年9月底刑满释放。没想到这个老扒手没有吸取教训,刚出来就重操旧业,这回他又栽了。

10月21日上午,钟队长带着队员在萧山区长途汽车站附近巡逻,一个熟悉的身影进入了视野——这不是上半年刚刚被他逮进去的惯偷谭某么?谭某,42岁,湖北人,有盗窃、故意伤害等前科。

今年4月底的一天,钟队长和队员在汽车总站一带巡逻,下午2时许,钟队长上了123路公交车。

车子开了10多分钟后,一名中

年男子上车。钟队长注意到他先尝试偷了两名乘客,但没有得手。确认男子身份后,钟队长马上通知队友前来增援。

过了一会,男子坐到了钟队长旁边。钟队长故意不动声色,等男子得手后准备下车时,钟队长马上起身,当车门打开男子下车的一刹那,看准时机一把将他扑倒在地,两名队友也过来帮忙,成功制服男子,从他身上搜出被盗的2400元现金。这名被抓的男子正是谭某。钟队长怀疑谭某重操旧业。担心自己和老队员被谭某认

出,钟队长让新队员小萧盯住谭某。

谭某转悠了一圈后上了一辆736路公交车,小萧也跟了上去。

当公交车行驶至通惠路碧中海附近路段时,谭某下车离开,小萧立刻上前询问谭某之前乘坐位置附近有无乘客钱物失窃,经确定一名乘客被窃1500元后,小萧马上下车。

很快,在新塘街道井头王社区内,钟队长和队友成功将谭某抓获,并从其身上搜出1500元赃款。

目前,谭某因涉嫌盗窃,被萧山警方依法刑事拘留。

热评

以法治破解道德困境



丁谨之

苏州阊胥路上,市民再次面临“老人摔倒扶不扶”的道德拷问。65岁的唐大妈雨天骑车不慎摔倒,造成腿骨骨折。此后10分钟内,路过上百辆汽车和几十名行人,却无一人伸出援手。即便唐大妈对着围观者大喊“是我自己摔的,我不会讹你们”,也无济于事。最终,一名开车路过的小伙子,停车报警并扶起老人。

“老人摔倒扶不扶”,原本举手之劳的善举,近年来竟成“高风险行为”。南京人彭宇扶起被撞成骨折的老太太,事后却被指认是撞人者,闹上法庭;司机殷洪彬见义勇为却被扣上肇事者的帽子,幸而有大巴

监控为他正名……正是这些“恩将仇报”的见义勇为,“惹祸上身”的助人为乐,才使得传统美德陷入莫名尴尬。于是,越来越多的国人不得不在“该出手时”,选择“自我保护”式的回避与冷漠。

“零风险”扶老人,更多人才会不纠结。美国、加拿大法律规定,如果受教者认为施救者是肇事者,必须提供相应的证据来证明。新加坡则规定,被援助者如若反咬一口,则须亲自上门向救助者赔礼道歉,并施以其本人医药费1至3倍的处罚。

惩恶方能更好地扬善。有关部门需制定相关法律政策,让行善者得到社会的赞赏与肯定,让“反咬一口”者付出代价,这样才能保护公众的爱心,维护社会的公平正义。

非法集资6000万元后外逃 一个千万富翁的沉沦

本报讯(通讯员 陈凯璐 记者 翁浩浩)“你们终于来了。”见到前来抓捕自己的中国警察时,永康人朱某某没有太多惊讶。胡子拉碴、皮肤黧黑、眼眶深陷,此时的他和一年半前出逃时判若两人。

近日,在公安部“猎狐2014”行动工作组的帮助下,永康警方在柬埔寨西港经济特区成功抓获重大经济犯罪逃犯朱某某,并将其押解回永康。

朱某某,今年34岁,永康市古山镇人。2008年,他在永康市创办一家制门企业。起初,企业经营有声有色,他的资产很快就有上千万元,在当地小有名气。但好景不长,由于投资失误,企业出现资金链断裂。2011年,朱某某铤而走险,不断向他人借高利贷用于周转,资金缺口越来越大。次年6月,朱某某

向潘某骗取2000万元,一直无法还债。去年4月,朱某某突然消失。永康市公安局接警后,随即立案侦查,并将其列为上网逃犯。

原来,朱某某跑到国外了。去年4月,他揣着10万元坐车来到广西边境,随后坐小船偷渡到越南。之后,朱某某辗转来到柬埔寨首都金边。由于语言不通、人生地不熟,朱某某在柬埔寨举步维艰,很快就花光盘缠。此时,他认识了一个在当地投资建设发电厂的广东老板,对方收留了他。今年2月,得知广东老板要招人管理工地,朱某某毛遂自荐。此后,朱某某都在工地上干活,直到被警方抓获。

经公安机关初步查明,朱某某涉嫌非法集资6000万元,目前已被警方刑拘。

斩断广东通往台州的毒链 一起贩毒大案的告破

本报临海10月30日电(记者 斯信忠 通讯员 陈东)今天下午,临海公安局民警将涉嫌贩卖毒品的犯罪嫌疑人刘某、刘某某,从广东押解回临海。

今年7月,临海警方侦查发现贵州籍男子安某某、陈某某两人在临海、椒江等地贩卖冰毒,数量较大。警方迅速查清了一条自广东深圳到台州的贩毒链,发现安、陈两人从深圳上家买进冰毒后运至临海,通过下家或直接向吸毒人员贩卖,

谋取暴利。

10月24日凌晨,警方在温州高速公路道口成功抓获安、陈两人,缴获高纯度冰毒1公斤以及少量海洛因。同时,警方在深圳、台州也展开抓捕行动,上家刘某、刘某某在深圳落网,台州下线林某某等4人被抓获,同时查获吸毒人员14人,这条广东通往台州的贩毒通道被彻底斩断。安某某等8名犯罪嫌疑人,因涉嫌贩卖毒品罪被临海警方依法刑事拘留。

医德风尚代代相传

——浙江名中医馆、省中山医院膏方节将于即日启幕

走进修缮一新的浙江省中山医院莫干山路院区,一个由银针、灵蛇、艾叶和双手组成的院徽,屹立花园中央的医圣仲景铜像、艾香萦绕的门诊诊间、中西交融的综合病房、处处体现中医元素的楼层标识、蕴意深远的中医文化长廊,一股浓浓的中医药气息扑面而来。院内设有连建伟、方剑乔、陈木扇女科、姚新苗、范炳华等6个国家级、省级名老中医专家传承工作室,是名符其实的浙江省中医药专业人才的“黄埔军校”。

“庆春路23号,浙江中医学院附属门诊部”,杭州人民对于这个地标熟悉而亲切,它代表着一段辉煌的历史。门诊部始建于1961年,院址就设在杭州市主干道庆春路具有老浙大和中医学院浓郁文化底蕴的“舜水馆”内,当时有史沛棠、何任、潘澄濂、韦文轩、詹超群、马莲湘、宋

光济、徐荣斋、林钦廉、高镇五等20余位中医名家坐诊,这个门诊部就是浙江省中山医院的前身。1994年,经浙江省卫生厅批准的省内唯一一家中医馆——浙江名中医馆落户庆春路23号,经多年传承创新,业已成为浙江省中山医院的一块金字招牌,成为引领浙江省中医药事业发展的高地。浙江名中医馆的首任馆长为国医大师何任教授,现任馆长是浙江中医药大学校长、浙江省特级专家、973项目首席科学家、国家级名中医范永升教授。馆内汇聚了100余位国家级、省级名中医和具有丰富临床经验的中医专家,如范永升、葛琳仪、连建伟、方剑乔、汤金土、程志清、徐刚、楼丽华、裴昌林、姚新苗、何若萍、范炳华、郭勇、潘子毅、史奎均等。在肿瘤、风湿病、肾病、心脑血管病、乳腺病、儿科病、妇科病、脾胃病、肝病、骨关节

疾病、皮肤病及其他疑难杂症的中医药治疗上享有盛誉,慕名求诊的患者遍及全国以及港澳地区。

在浙江名中医馆内,壁上的一幅书法引得许多人驻足观看。“大医精诚”——这就是流传百年的孙思邈所著之论述中医医德的一篇极重要文献,为习医者所必读,细细的叮咛尽显医者的仁爱之心。将中医药作为发展之本,浙江名中医馆、省中山医院将这传统中医的医德风尚代代传承。时值秋冬之际,浙江名中医馆第11届膏方节又将于11月1日如期开幕。

中医认为,膏方是中医药文化的精髓,它充分体现了中医的理法方药、整体调整的用药特色,是一种具有营养滋补和治疗预防综合作用的中药方剂,特别适用于慢性疾病的患者和亚健康人群。现在亚健康的人比较多,众多的应酬、无度的

烟酒、长期睡眠不足、年纪轻轻就出现身体不适。每年去名中医馆开膏方的人,大约有50%是为了纠正亚健康状态,还有一些平素体弱易感需纠偏调适的,刚好可以利用冬天,为身体打好底子。浙江名中医馆每年还接受包括体委等单位在内的各类团队客户的膏方开方需求,为奥运健儿送上调补膏方,将他们的体能素质调理到更佳状态,以利他们赛出更好的成绩。

膏方调补很有讲究,在一个膏方方子里,大约70%左右的药材是进补的,20%左右的药材是治疗疾病的,其余的是调理肠胃的,当然这个比例也会因体质和基础疾病的不同而异,所以服用膏方时一定要选对医院和医生,膏方需要根据经验丰富的医生根据个体体质,辨证施治且合理组方后,用地道药材按照严格工序炼制而成。开膏方的医生不仅要懂辨



名中医馆

证施治,还要深谙药性且精于药材配伍,这直接决定药方的功效如何。

相关专家提醒,服用膏方最好的时间是冬至到来年立春,初服每天早晨空腹服一匙,一周后可增至早晚各一匙,用开水冲服。服用膏方时,应

忌生冷、油腻之物,如果出现恶寒、发热、咳嗽多痰等症状,应该暂停服用;脾胃素虚、食欲不振者,也应先调理好脾胃功能,再服补膏。